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Rede des Bürgermeisters zur 

Konstituierenden Sitzung  am 23. April 2026 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

ich möchte Ihnen zunächst allen herzlich zur Wahl in die 
Stadtverordnetenversammlung gratulieren. Für einige von 
Ihnen ist es eine Premiere. Das erste Mal Platz nehmen in 
diesem parlamentarischen Halbrund.  

Ich kann mich noch sehr gut an meine erste konstituierende 
Sitzung erinnern. Ich war 18 Jahre alt, gerade gewählt worden 
und saß etwas nervös hier in diesem Raum. Alles war neu, ich 
wusste nicht wirklich, was auf mich zukommen wird. Gerade 
am Anfang ist vieles neu, es gibt Rechtsvorschriften, teils lange 
Vorlagen und Unterlagen, deren Sprache mitunter technisch ist. 

Seien Sie sicher, dass die Verwaltung und ich Sie hier immer 
unterstützen werden. Kommen Sie auf uns zu, wie beraten 
gerne. Scheuen Sie sich nicht, einfach anzurufen. Miteinander 
zu reden macht so vieles einfacher. Und ein ganz persönliches 
Angebot will ich äußern: Ich komme gerne auch in die 
Fraktionen und stehe Rede und Antwort. 

Wir haben eine hochmotivierte und leistungsfähige Verwaltung, 
Menschen, die für ihren Beruf brennen. Unterstützen Sie bitte 
unsere Verwaltung. 

Die Stadtverordnetenversammlung trifft die wichtigen und 
zentralen Entscheidungen für unsere Stadt. Hier wird 
Demokratie gelebt, nahbar, dicht an den Menschen unserer 
Stadt, ehrenamtlich. Demokratie lebt vom Mitmachen. Hier 
wird mitgemacht, hier soll um die Sache gestritten werden, hier 
sollen Kompromisse gefunden, Ideen diskutiert werden. Der 
Wahlkampf ist vorbei, nun gilt es, aufeinander zuzugehen, 
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Gemeinsamkeiten zu finden. Sie haben sich für wechselnde 
Mehrheiten entscheiden. Das ist per se kein Drama, es gibt 
dieses Modell in zahlreichen Kommunen. Aber es erfordert 
Rahmenbedingungen, damit es funktioniert. Wir alle müssen 
nun über demokratische Fraktionsgrenzen hinweg 
zusammenzuarbeiten, gute Kompromisse finden, mit Offenheit, 
mit Wertschätzung, ohne Angriffe unter der Gürtellinie. Dies ist 
hier ist das Hohe Haus, der Palast der Demokratie. Lassen Sie 
ihn bitte nicht zu einem windigen Stadl verkommen. 

Sie alle sind nun Regierung. Es gibt keine Trennung mehr 
zwischen Regierung und Opposition. Sie alle tragen nun die 
gleiche Verantwortung für das Gelingen. Denken Sie nicht mehr 
in Kategorien wie Sieg und Niederlage. Es muss um die Sache 
gehen, um das Beste für unsere Mühlenstadt. Nur mit mehr 
Gemeinsam und weniger Gegeneinander wird Mühlheims 
Politik in Gänze in den kommenden 5 Jahren erfolgreich sein 
können. Es darf zu keiner organisierten 
Verantwortungslosigkeit kommen, wo jeder den Finger auf 
andere zeigt und sich am Ende niemand verantwortlich fühlt. 

Nutzen Sie die Möglichkeiten, mit Verantwortung, mit 
Gewissen, mit dem festen Willen für das Beste für die Menschen 
in unserer Mühlenstadt! 

 

Ihr Bürgermeister 

Dr. Alexander Krey 

 

 


